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І. Основна 

мета/цілі навчання 

створення дидактичного простору вироблення у студентів-першокурсників науково обґрунтованих уявлень про майбутню 

педагогічну професію та особливості обраної спеціальності “Освітні, педагогічні науки”, а також усвідомлення 

продуктивних шляхів оволодіння майбутньою спеціальністю у процесі професійної підготовки у ЗВО.  
 Основні завдання: ознайомлення першокурсників з особливостями, сутнісними характеристиками майбутньої педагогічної 

спеціальності; усвідомленням студентами вимог до педагогічної діяльності та особистості педагогічного працівника й 

ефективних способів досягнення успіху у педагогічній професії; засвоєння основ наукової організації навчальної праці 
студентів та набуття умінь самостійної пізнавальної діяльності. 

 

ІІ. Місце 

навчальної 

дисципліни в 

освітній програмі  

Навчальна дисципліна обов’язкова 

 



ІІІ. Обсяг 

навчальної 

дисципліни 

Кількість кредитів 3 кредити 

Загальна кількість годин 90 

Лекційні заняття 18 

Семінарські/практичні заняття 16 

Самостійна робота 56 
 

ІV. Короткий 

зміст навчальної 

дисципліни 

Модуль 1. Сутність та специфіка педагогічної професії та спеціальності “Освітні, педагогічні науки” 

 

Тема 1.1 Соціальне значення та особливості педагогічної професії 
Історичні чинники виникнення, становлення та еволюції педагогічної професії, її роль у житті суспільства у минулому та 

сучасності. Характеристика базових термінів і понять для позначення представників педагогічної професії та педагогічних 

спеціальностей у минулому і сьогоденні. 
Співвідношення понять педагогічної професії та педагогічної спеціальності. Сучасна номенклатура педагогічних 

спеціальностей, особливості спеціальності “Освітні, педагогічні науки”. 

Нормативно-правові засади сучасного функціонування педагогічної професії, основні вимоги до кваліфікації педагогічних 

працівників та способи її набуття і вдосконалення. 
Загальна характеристика педагогічної праці, її гуманістичні засади, творчий характер, комунікативна канва, психоемоційна 

насиченість, особистісна спрямованість. 

Етичні засади педагогічної праці як виду соціонімічної професії у контексті положень педагогічної деонтології.  

 

Тема 1.2. Професійна діяльність і особистість педагога  

Поняття про педагогічну діяльність і особистість педагога як провідні категорії теорії педагогічної праці. 
Сутність та специфіка педагогічної діяльності, особливості професійної та непрофесійної педагогічної діяльності. 

Функціональний склад педагогічної діяльності та її психологічна структура. Комунікативні чинники педагогічної діяльності та 

способи педагогічного впливу. 

Технологія педагогічної дії. Поняття про педагогічні ситуації та задачі й шляхи їх розв’язання. Поняття про педагогічні уміння 
та індивідуальний стиль педагогічної діяльності. 

Роль особистості у педагогічній професії. Поняття про професійно важливі якості та педагогічні здібності, педагогічне 

мислення та уяву. Самопізнання як основа професійного самовдосконалення педагога. 
Поняття про професіоналізацію особистості педагога, загальна характеристика професійного становлення і зростання 

педагогічних працівників. Роль педагогічної освіти та роботи над собою у досягненні професійної майстерності освітянських 

кадрів. 

 

Модуль 2. Підготовка педагогічних кадрів у системі вищої освіти України 

 

Тема 2.1 Вища педагогічна освіта у системі підготовки педагога-професіонала  
Загальна характеристика педагогічної освіти в Україні у контексті сучасних трансформаційних процесів входження до 



світового освітнього простору. Поняття про Болонський процес та кредитно-трансферну модульно-рейтингову систему 

організації вищої освіти. 

Організаційні основи навчального процесу у ЗВО, його нормативно-правове забезпечення. Структура ЗВО, особливості роботи 
кафедр, факультетів, ректорату та їх керівного складу. Права і обов’язки студентів. Студентське самоврядування та особливості 

його функціонування у ЗВО. 

Зміст вищої освіти. Характеристика державних стандартів вищої освіти. Поняття про галузеві стандарти вищої освіти. Поняття 
про освітні програми як чинник автономії ЗВО та їх види.  

Поняття про навчальний план спеціальності та освітньої програми, його структура, особливості вибіркової частини навчальних 

планів ЗВО. Характеристика циклів навчальних дисциплін навчального плану ЗВО. Індивідуальний план студента як 
академічний маркер змісту підготовки у ЗВО та успішності його засвоєння. 

Форми організації навчання у ЗВО, їх особливості у лекційно-семінарській системі навчання. Лекційні заняття у навчальній 

діяльності студентів та вимоги до сприйняття, конспектування й опрацювання лекційного матеріалу. Семінарсько-практичні 

заняття, підготовка до них студентів та вимоги до проведення семінарських занять. Лабораторно-практичні (практичні) заняття, 
їх особливості. Методика підготовки та участі у лабораторно-практичних заняттях. Індивідуальні форми навчання у ЗВО, 

особливості їх організації. Практична підготовка студентів у вищій школі та її організація 

Форми контролю навчальної успішності студентів, особливості проведення форм поточного та сесійного контролю, державної 
атестації. 

 

Тема 2.2 Культура навчальної праці та життєдіяльності студентів 

Поняття про наукову організацію праці як систему знань, умінь, навичок, що забезпечують раціональну навчально-пізнавальну 
діяльність студентів та її високу продуктивність.  

Роль і завдання самостійної роботи студентів у структурі вузівського навчання. Сутність самостійної пізнавальної діяльності 

студентів, принципи та умови її ефективної організації. Психологічні основи самостійної навчально-пізнавальної діяльності 
студентів у ЗВО, роль продуктивної мотивації, культури сприйняття і мислення, раціональних способів використання пам’яті, 

уваги та уяви для успішної навчально-пізнавальної діяльності студентів. 

Поняття про науково-дослідну роботу студентів, її сутність, основні види, форми. Роль і значення науково-дослідної роботи у 
підготовці конкурентноздатного педагогічного працівника на сучасному ринку освітніх послуг. Поняття про наукове 

дослідження, процес його здійснення та вимоги до оформлення результатів. 

Читання як провідний чинник організації навчально-пізнавальної діяльності студентів, нормативи його швидкості. Методика 

опрацювання текстів, особливості ведення записів (виписок), складання плану прочитаного, оформлення тез, конспектування. 
Інформаційне забезпечення навчально-пізнавальної діяльності студентів. Навчальна література та її різновиди. Можливості 

використання студентами довідникової, наукової, художньої, популярної літератури, її види і особливості.  

Роль бібліотеки та бібліографічної культури студентства в організації їх навчально-пізнавальної діяльності. Поняття про 
бібліографічний опис друкованих видань та характеристика його основних складових. Поняття про бібліографічні каталоги 

видань, їх види та особливості. Порядок організації роботи студентів у бібліотеці: особливості роботи з каталогами, правила 

замовлення, отримання, збереження бібліотечних фондів та користування ними. Електронні ресурси бібліотек та способи їх 

використання. 



Роль Internet-ресурсів у навчально-пізнавальної діяльності студентів, характеристика сучасних мережених каталогів та 

пошукових систем.  

Основи гігієни навчальної праці, що забезпечують працездатність студента як його готовність до виконання певних видів 
навчально-пізнавальної діяльності із високим ступенем напруженості й оптимальними витратами фізіологічних ресурсів 

організму, що сприяє збереженню здоров’я та продуктивності навчання. Режим дня студента, роль бюджету часу та його 

раціонального розподілу між працею та відпочинком. Організація робочого місця студента, вимоги до його освітлення, підбору 
меблів, розташування приладдя тощо.   

 

Детальні теми лекційних, практичних/семінарських занять, питання до заліку/іспиту, теми і завдання для самостійної 

роботи та інше містяться на курсі у Moodle: https://moodle.udu.edu.ua/course/view.php?id=6250 

V. Результати 

навчання  

ПРН1. Володіти основними знаннями і поняттями з педагогіки, психології, педагогіки дозвілля, теорії і методики культурно-

дозвіллєвої діяльності та рекреації.  

ПРН7. Вільно спілкуватися державною, іноземною мовами для обговорення результатів освітньої, професійної (культурно-

дозвіллєвої, педагогічнорекреаційної) діяльності.  
ПРН8. Уміти оцінювати власні професійні здобутки та визначати перспективи особистого професійного розвитку.  

VI. Порядок та 

критерії 

оцінювання 
 

Форми і методи поточного контролю 

Поточний контроль опитування (усні й письмові), доповіді, реферати, творчі роботи (презентації, командні 

проєкти, написання пресрелізів, есе), оформлення документів, тренувальні онлайн-тести, 
тестові модульні контрольні роботи 

Підсумковий контроль залік у 1 семестрі 

Підсумковий контроль у вигляді заліку проводиться у формі виконання письмових  завдань. На залік виносяться питання, що 

відповідають навчальній програмі з дисципліни і доводяться до відома студентів викладачем. Результати заліку оцінюються за 
100-бальною шкалою та виставляються у відповідну графу в заліковій відомості. Підсумкова оцінка з дисципліни 

розраховується як середнє арифметичне кількості балів поточного (100 балів) та залікового (100 балів) контролю.  

Критерії оцінювання знань студентів 

Кожний модуль включає бали за поточну роботу здобувача освіти на практичних та семінарських заняттях, виконання 
самостійної роботи, модульну контрольну роботу. Модульний контроль знань здійснюється після завершення вивчення 

навчального матеріалу модуля. Кількість балів за роботу з теоретичним матеріалом, на практичних та семінарських заняттях, 

під час виконання самостійної роботи залежить від дотримання таких вимог: своєчасність виконання навчальних завдань; 
повний обсяг їх виконання; якість виконання навчальних завдань; самостійність виконання; творчий підхід у виконанні 

завдань; ініціативність у навчальній діяльності. 

Критерії оцінювання 
Під час усних відповідей:  

• повнота розкриття питання; • логіка викладення, культура мовлення; • впевненість, емоційність та аргументованість; • 

використання основної та додаткової літератури (підручників, навчальних посібників, журналів, інших періодичних видань 

тощо); • аналітичні міркування, вміння робити порівняння, висновки.  

Під час виконання письмових завдань:  



• повнота розкриття питання; • цілісність, систематичність, логічна послідовність, вміння формулювати висновки; • 

акуратність оформлення письмової роботи; • підготовка матеріалу за допомогою комп’ютерної техніки (комп’ютерних 

технологій), різних технічних засобів (плівок, слайдів, приладів, схем тощо).  

Рівень відповідності критеріям 
«Творчий рівень» (90-100 балів) - знання здобувача вищої освіти є глибокими, міцними, узагальненими, системними; він вміє 

застосовувати знання творчо, його навчальна діяльність має дослідницький характер, позначена вмінням самостійно оцінювати 
різноманітні життєві ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію. 

«Високий рівень» (80 – 89 балів). Здобувач виконав програму навчальної дисципліни в повному обсязі, володіє навчальним 

матеріалом у межах програми навчальної дисципліни, виконав завдання до кожної теми, проте у відповідях допускає деякі 
неточності.  

«Достатній рівень» (70 – 79 балів). Здобувач виконав програму в повному обсязі, але нерівномірно володіє навчальним 

матеріалом, здатний його аналізувати, проте не може сформулювати висновки досить ґрунтовно.  

«Задовільний рівень» (65 – 69 балів). Здобувач загалом виконав програму, але більшість тем засвоїв поверхово. Оцінка 
"задовільно" виставляється тим здобувачам освіти, які допустили помилки (неточності) при відповіді на питання з навчальної 

дисципліни «Основи професійно-педагогічного самовдосконалення особистості» або мають потенційні можливості (резерви) 

для їх засвоєння під керівництвом викладача. 
«Низький рівень» (60 – 64 балів). Здобувач засвоїв теми з навчальної дисципліни, але дуже поверхово, володіє навчальним 

матеріалом на елементарному рівні і фрагментарно, не може самостійно викласти зміст більшості питань курсу. Оцінка 

"задовільно" виставляється тим здобувачам освіти, які допустили помилки (неточності) при відповіді на питання з навчальної 

дисципліни  або мають потенційні можливості (резерви) для їх засвоєння під керівництвом викладача. 

Незадовільний рівень:  

«Незадовільно» (0-59 балів) - виставляється здобувачу освіти, який при відповіді на питання з навчальної дисципліни  допустив 

серйозні помилки, не показав знань з навчально-програмного матеріалу. Відповідь здобувача вищої освіти при відтворенні 
навчального матеріалу елементарна, фрагментарна, зумовлюється початковими уявленнями про предмет вивчення. 

35 – 59 балів з можливістю повторного складання. Здобувач частково виконав програму, не засвоїв більшості тем програми 

курсу, володіє елементарними знаннями з навчальної дисципліни, не вміє логічно, послідовно, грамотно висловлювати думку;  
0 – 34 балів з обов’язковим повторним вивченням навчальної дисципліни. Здобувач не виконав більшості завдань програми, не 

володіє навчальним матеріалом. 

 

VII.  Політика  

курсу 

Дні й години для консультацій: консультації проводяться за графіком кафедри: щопонеділка після четвертої пари. Про 

потребу в консультації здобувач повідомляє напередодні. 
Обсяги, терміни і порядок відпрацювань: відпрацювати пропуски здобувач може в години консультацій; 

доскласти/перескласти завдання може протягом двох тижнів після пари, на якій воно мало бути зараховане; за доскладання й 

перескладання робіт (якщо здобувач не наводить поважних причин порушення вимог) оцінка за роботу може буде знижена. 
Особливості оцінювання. Максимальні бали за  виконання робіт здобувачами: 

1) опитування (усне, письмове) – 3 бали; 

2) реферативні повідомлення, доповіді – 5 балів; 



3) творчі роботи – 5 балів; 

4) оформлення документів – 2 бали; 

5) тренувальні онлайн-тести – 2 бали; 
6) тестові модульні контрольні роботи – 5 балів. 

VIІI. Основні 

інформаційні 

ресурси 

Основна інформація з навчальної дисципліни викладена на освітній платформі Moodle: https://moodle.udu.edu.ua/  

 

1. Басюк Н.А. Вступ до спеціальності: методичні рекомендації до практичних занять. Житомир: Вид-во ЖДУ ім. І. 
Франка, 2021. 56 с.  

2. Кудрик Л.Г., Шиян О.І. Професійна майстерність і фахова компетентність педагога-організатора: навчально-

методичний посібник для педагогів-організаторів.  Львів: КЗ ЛОР «ЛОІППО», 2018. 72 с.  

3. Педагогічна комунікація: практикум для студентів / укладач О. М. Фенцик. Мукачево: вид-во МДУ, 2019. 162с.  

4. Топузов О. М., Малихін О. В., Опалюк Т. Л. Педагогічна майстерність: розвиток професійно-педагогічної 

адаптивності та соціальної рефлексії майбутнього вчителя: навч. посіб. Київ : Педагогічна думка, 2018. 291 с.  

5. Філатова Л. С. Педагогічна майстерність : навчальний посібник для здобувачів вищої освіти педагогічних 

університетів. Харків : ХНПУ, 2021. 90 с.  

6. Щербакова К., Макаренко Л. Вступ до спеціальності: навчально-методичний посібник. 3-є вид., оновлене, 

доповнене. Львів : Видавництво «Новии ?Світ – 2000», 2020. 215 c.  
 

 

 

 

Обговорено та затверджено на засіданні кафедри __педагогіки____протокол №__1_ від ___25 серпня___ 

 

 
 


